

# 涨价 给个理由先!

“你们一边享受着垄断带来的高利润高福利，拿着全省两倍的工资，一边说电价太低增加发电企业的负担，这是不公平的。”——听证代表

## 电价上涨 我质疑！

- 一边享受垄断带来的高利润高福利
- 一边以电价太低为名要求涨价
- 听证代表炮轰供电公司涨价要涨得有道理

“我想问一下广东电网，今年涨价弥补了成本亏损，如果下一年成本继续上升，是不是还要涨？你们有没有考虑过从内部节约成本？”

前日下午，在广东省居民用电试行阶梯电价听证会上，一名广州的消费者代表当场向广东电网提出上述质疑，面对的广东电网代表面露难堪。

听证会共有29名听证会代表出席，现场“硝烟滚滚”，不少代表炮轰电网公司“一边享受垄断带来的高利润高福利，一边以电价太低为名要求涨价”。

《广东省居民生活用电定价成本监审报告》显示，广东电网员工月平均工资为7418元。而根据广东省统计局的统计数据，今年一季度广东城镇单位在岗职工的月平均工资为3980元。

“你们一边享受着垄断带来的高利润高福利，拿着全省两倍的工资，一边说电价太低增加发电企业的负担，这是不公平的。”代表梁伟文说。

另一名代表则表示，电网公司

作为国家的垄断企业，应更多地承担社会责任，定期向社会公布“自己在节约成本上做了什么事情”。

他认为，电网公司每年都应像上市公司一样公布三大报表，让消费者看明白，这样涨价也涨得有道理。

对监审报告提出质疑的不止一人。广东省政协委员、汕头市侨联主席杨蛇生认为，审核报告中的有关资料由电网公司提供，这些数据是否属实值得怀疑，“是不是先要由权威机构来审核电网公司的报表？”

华南师范大学法学院教授伍劲松也认为，调查队出具的成本监审报告很不科学和专业。既没有列明自己是否具备成本监控的资质，也没有参与监审人员的签名。

也有人对供电公司的高薪表示理解。华南理工大学电力学院教授张尧认为，从1998年到2001年，广东电网供电量增加了三倍多，但是员工数只增加了2%，近年来员工人数基本没有变化，他表示“为高素质的人才支付高工资”是可以理解的。据《第一财经日报》

“与水质50%左右合格率相对应的是，各地正为水价上涨而争论不休。既然要提高水价，至少得看水质是否合格。”

——网友

## 水价上涨 我质疑！

- 宣称自来水出厂水质达标率为83%
- 笼统数据无法消除公众疑虑
- 民众呼吁先提高水质再来谈涨价

近日一则“全国普查自来水合格率仅50%”的消息引发了公众对饮水安全的担忧。尽管住建部城市供水水质监测中心有关负责人回应称，根据2011年最新抽样调查，我国自来水出厂水质达标率为83%，但这一笼统数据无法彻底消除公众疑虑。

不少网民称，自来水合格率事关民生，有关部门有披露的义务，且数据务必做到真实、可靠。同时有必要公布自来水不合格的城市有哪些，17%的不合格自来水又流向了哪里？此外，必须先提高水质再涨价，这样才会让老百姓心甘情愿掏钱。

网上消息称，住建部水质中心2009年曾进行了一次全国普查，覆盖了全国4000多家县级以上城市自来水厂。但有关部门一直未对外正式公布这次调查的自来水水质数据。有业内人士称，实际合格率仅50%左右。

网民“吴龙贵”说，民众急得如热锅上的蚂蚁，却无力改变低劣的水质，而相关部门，却是一副欲语还休的暧昧之态。

网民“张茂桂”称，就目前来说，相关部门必须首先如实公布哪些水厂的水质不合格，不然，容易让群众产生不安情绪。

网民“张茂桂”称，与水质50%左右合格率相对应的是，各地正为水价上涨而争论不休。既然要提高水价，至少得看水质是否合格。从2012年7月1日起，中国将强制执行最新饮用水标准，这恐怕又将成为涨价的一大说辞。但在谈涨价之前，水质问题亟须解决。据《经济参考报》

### ■ 新闻链接

#### 环保部表示： 城镇饮用水源 2015年水质全达标

昨天上午，环保部污染防治司司长赵华林介绍，到2015年，主要污染物排放量持续削减；城镇饮用水水源水质基本稳定达标，重点城市水体、主要污染支流以及跨省界断面水环境质量明显改善。据《法制晚报》

**拼接假币**  
1/4是假的可骗验钞机



圈中处拼接痕迹很明显

近日，山东临沂一家育婴超市老板王先生在晚上清点账目时发现，在收到的100元人民币里，有一张不太对劲，仔细一看，却发现这张钱是拼接起来的，而这张钱的右边四分之三是真币，左边的四分之一却是假的。

“我收钱的时候都是用验钞机反复验过的，并没有发现问题。”王先生说，“我们整天收钱，一般收钱的时候都是摸一摸右边就知道真假了，谁知道这左边一点出了问题。”

王先生发现假币之后，将这件事告诉了周围相邻的店铺，结果才知道，当天共有四家店铺都收到了这种假币，共有9张。几家店铺老板将这些假币拿到一起，发现编号都一样。

对于这些拼接成的钱币，商户们只好把假钱撕开，将真的那一部分拿到银行当残币兑换了。据《山东商报》

**获奖专业户**  
倾尽家财获200多证书



杜伟新和他的一大堆证书

50岁的杜伟新是肇庆市德庆县的一位中学教师，他已经记不清自己具体得了多少奖了，只能模糊地记起，全国性的奖项有130多个，如果加上其他杂牌奖，至少在200个以上。17年省吃俭用，杜伟新花在各种获奖证书上的钱有十多万元，几乎倾尽毕生积蓄。岳父说，如今女婿穷得只剩下各种获奖证书了。

抛开真伪不谈，杜伟新获得这些证书，分量还是相当惊人的。比如，2009年他曾获得世界教科文组织颁发的首届世界民间文艺最高奖“和平鸽”金奖；2010年6月，他还获得由中国散文学会等7家机构评出的“中国时代卓越人物”称号等。

不过，他的这些奖，有一些是花钱“买”回来的。从1995年开始“获奖”，这位朴素的乡村教师一共用于各类“获奖”的花费超过10多万元。

据《广州日报》

# 砸钱 都是县政府 差距咋这么大？

## 几千万元

贫困县办演唱会会被叫停

近日，有网友发帖称，富源县“顶着贫困县的帽子，却有几千万（元）请明星，听到这个消息，感到不可思议。云南还在遭受着旱灾，人民用水都困难，竟然弄什么演唱会。”网帖一时引发热议和质疑，有网友认为富源此举是“叫花子养鹦哥——穷欢乐”。

据了解，富源县原计划于今年6月10日至6月11日举办“2012曲靖·富源·胜境文化节”。

负责文化节活动筹备的富源县委副书记刘本芳说，演唱会尚在筹备阶段，煤炭协会邀请了几名歌

手，但不需要几千万元的花销。

5月16日，中共富源县委办、富源县人民政府新闻办向媒体通报：根据网民提出的合理化建议，中共富源县委、县人民政府决定暂缓原定于6月10日至11日举办的“谋略富源”、“品味富源”活动，同时及时叫停富源煤炭协会“唱响富源”演唱会。

富源县委宣传部相关负责人解释说，网民们提出的“目前旱情仍在持续，不适合举办大型节会活动”的建议十分合理，所以县里做出了上述决定。据《人民日报》

## 5700万元

县财政出资创建平价医院

今年年底，陕西省子长县人民医院新的门诊住院综合大楼将投入使用。届时，这所医院的病床数将从现在的200张增加到400张。与其他公立医院不同的是，子长县人民医院这栋门诊住院综合大楼并非由医院自筹资金建设，而是由子长县政府投入5700万元建设的。

2008年6月1日，子长县宣布创建平价医院，以解决看病难、看病贵问题。当时，全国还没有一个地方从公立医院入手进行改革。目前，子长县已对公立医院进行了近4年的改革，而在全国范围内，公立医院的改革依然没有明确的方向。子长县的改革已从公立医院扩展到基层医疗机构，形成了县、乡、村一体的医疗卫生体制改革综合改革。

子长县医改办提供的数据显示，2011年该县出院患者次均费用为1783元，门诊患者次均费用为70.8元，与改革前相比，出院患者次均费用下降42%，门诊次

均费用下降65%。

子长的医改思路吸引了各级政府、学者、公众的关注，被称为医改的“子长模式”。

对子长县政府来说，公立医院改革完全是个意外。2006年，子长县存在五难问题：上学难、就业难、住房难、吃水难、看病难。

“县委、县政府当时觉得，经济社会发展到一定阶段了，需要更多关注民生问题，看病难是其中的一个问题。”子长县卫生局副局长拓乃章告诉记者，进一步调研发现，子长县看病难突出表现为看病贵。

一个破解看病贵的办法被提了出来：创建平价医院。

2008年5月15日，时任子长县委书记薛海涛在平价医院创建调研座谈会上表示，医院是政府的医院，不是企业，不是个体户，不能以赢利为目的。

2008年6月1日，平价医院创建在子长县拉开帷幕。

据《中国青年报》

# 彻底治好过敏病、皮癣

皮癣、荨麻疹、皮炎湿疹、紫癜、结节性痒疹为何不能彻底治好？南京市虎踞南路6号南医大汉德皮肤病研究院与中国中医皮肤病研究院等二十多家携手攻关独创“中医脱敏及基因免疫疗法”清除体内过敏

原，调节免疫系统平衡。当天治疗、当天见效。达到彻底治好目的。是目前专治皮癣、过敏病的先进治疗方法。无效免费治疗。由中国首席皮肤病专家亲诊。会诊时间：5月16日至31日。025-83242728

**11岁小男孩**  
捐器官救5位叔叔阿姨

“我现在感觉很好，非常感谢这位不认识的妈妈！也希望以后能够将移植纳入医保就好了。”作为全国首个“幸运儿”，广州的张先生接受了首例儿童供体应用于成人的多器官移植手术，而他身上的肝、胰腺、十二指肠全都来自于一名素不相识的11岁小男孩田干。

孩子的母亲忍着巨大的悲痛，在孩子去世后第一时间捐献出其全部器官。记者得知，这位来自贵州土家族的孩子，在深圳就读三年级。年初一场车祸意外夺走了父子俩的生命，万分悲痛中，孩子的妈妈毅然将儿子的器官全部捐献给社会，以另一种方式让孩子的生命得以延续。

5月13日，在红十字会的安排下，中山大学附属第一医院派出人员完成了器官捐献工作，所捐器官通过1例上腹部多器官移植手术、2例肾移植手术以及角膜移植手术成功救治了5位叔叔阿姨。据《广州日报》